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Дитяча періодика в сучасному дитячому середовищі 

Мєзєнцева Анастасія 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент А. А. Ємець 

 

У читанні дітей періодика займає особливе місце. Вона допомагає 

збагачувати їх знаннями у привабливій формі, формувати моральні цінності, 

усебічно розвивати. Дитячі журнали та газети не тільки подають нову цікаву 

інформацію, а й перевіряють засвоєні знання за допомогою ребусів, кросвордів, 

логічних завдань, розмальовок, що безумовно цікавить школярів.  

Аналіз сучасних видань для дітей дозволив виділити найпопулярніші 

українські газети та журнали для молодшого шкільного віку: «Джміль», 

«Їжачок», «Смайлик», «Розумашки», «В гостях у Казки», «Пізнайко», «Бедрик», 

«Зернятко», «Казковий вечір». На жаль, в умовах війни кількість назв дитячої 

періодики катастрофічно скоротилася, як і значно зменшилась кількість 

передплатників.  

Для того, щоб з’ясувати рівень обізнаності дітей із розмаїттям дитячих 

журналів і газет, нами було проведено анкетування учнів 4 класу однієї зі шкіл 

м. Харкова. Загальна кількість респондентів – 27. В опитуванні взяло участь 16 

дівчат і 11 хлопців, віком 9-10 років.  

Аналіз відповідей показав наступну картину. Більшість учнів (78%) 

стверджують, що знають, що таке дитячий журнал, але майже чверть 

респондентів дали негативну відповідь, що не може не турбувати. Хоча велика 

кількість четвертокласників мають знання, однак про наявність досвіду читання 

дитячої періодики зазначила менша частка учнів – 52%. 

Учасники опитування, які переглядають дитячу періодику, вказали 11 назв 

видань, серед них: «Їжачок», «Смайлик», «Розумашки», «Карамельки», 

«Калейдоскоп», «Зернятко», «Дитячі кросворди», «В гостях у казки», 

«Пізнайко», «Кузя» і «Мамине сонечко» (журнал для дітей від 2 до 5 років). 

Найчастіше учні вказували журнал «Їжачок» (5 згадувань), «Розумашки» (2 

згадування), «В гостях у казки» (2 згадування), усі інші назви по 1 згадуванню.  

Аналіз назви дитячих журналів та газет, які знайомі опитуваним, засвідчив, 

що більшість з них входить до найпопулярніших дитячих періодичних видань 

України. 

Щодо придбання дитячої періодики (передплати, або купівлі в кіоску чи 

магазині) на це ствердно відповіли 33% опитуваних. Стільки ж респондентів 

відповіли про перегляд газет та журналів в бібліотеці.  

Серед причин низьких показників обізнаності школярів в дитячій 

періодиці вбачаємо діджиталізацію суспільства та освіти, відсутність 

зацікавленості батьків у дитячому читанні, складнощі придбання видання через 

фінансові проблеми та скорочення вибору на ринку літератури в умовах війни.  

  


